

# 朝起诉一韩裔美国人 或只是与美国谈判的筹码



4月27日,滞留开城工业园区的韩方人员及车辆准备通过京畿道坡州市京义线韩朝出入境事务所。

新华社图

## “反朝敌对罪行”

报道说,美国公民裴俊浩2012年11月3日以旅游为目的进入朝鲜罗先市后因“反朝敌对罪行”被逮捕,近日朝鲜方面对其的预审全部结束。

在预审过程中,裴俊浩对其“敌视并阴谋颠覆朝鲜的罪行”供认不讳,其罪行也得到证据的证明。此案将在短时间内提交至最高裁判所接受判决。

据韩国媒体报道,裴俊浩是一名从事旅游业的韩裔美国人。

2012年11月在带领游客从朝鲜咸镜北道罗津港进入朝鲜后被扣留。

## 代表团说服无果

美国与朝鲜没有正式的外交关系,因此只能委托瑞典驻朝鲜使馆的领事工作人员随后代表美国前去探望了此

人。

今年1月,以美国新墨西哥州前州长比尔·理查森为团长的美国民间代表团对朝鲜访问,代表团一行没有说服朝鲜释放裴俊浩,但理查森认为此行“成功和富有成果”。

## 加剧朝美紧张关系

美联社报道,根据朝鲜刑法,恐怖行为包括谋杀、绑架和伤害朝鲜公民,最高可判处死刑或终身监禁。裴俊浩将在短期内接受判决。

一些分析师认为,朝方可能对裴俊浩作出严厉惩罚,把他作为与美国谈判的筹码。只是,朝方做法或会进一步加剧与美国的紧张关系。

裴俊浩是2009年以来遭朝鲜拘押的第六名美国人。经过外交努力,其他那些美国人最终遭朝鲜驱逐或释放回国。

## 回顾

### 被朝鲜判刑的美国人

●2009年,朝鲜扣留两名美国女记者。朝鲜法院认为,两人的“朝鲜民族敌对罪”和“非法入境罪”罪名成立,分别判处12年劳动教化刑。后因美国前总统比尔·克林顿于当年8月前往朝鲜展开斡旋,两名女记者得以获释回国。

●2010年,美国人艾贾龙·马里·戈梅斯被朝鲜中央裁判指控犯有“敌视朝鲜民族罪”和“非法入境罪”。法庭审理后认定,戈梅斯的行为触犯朝鲜刑法相关条款的规定,因此被判8年“劳动教化”徒刑并处罚金7000万朝元,约合70万美元。后因美国前总统吉米·卡特于当年8月前往朝鲜展开斡旋,艾贾龙·马里·戈梅斯得以获释回国。

## 连线

### 韩方滞留人员 陆续撤离开城工业园

27日,在获得朝鲜方面允许后,此前滞留于开城工业园区的韩方人员已于当天下午开始陆续撤离。

据报道,当天14时40分左右,韩方人员及车辆陆续撤离工业园区。当天已经有126人分批通过韩国京畿道坡州市京义线韩朝出入境事务所回到韩国。目前,仍有50名韩方人员在园区滞留,撤离工作预计于29日完成。

26日,朝鲜国防委员会表示,朝方拒绝与韩方就恢复开城工业园区运营举行政府间对话。韩国统一部长官柳吉在随后宣布从开城工业园区撤离所有韩方人员。

■综合新华社、央视

### 孟加拉国 已逮捕2名制衣厂老板 事故死亡人数升至340人

27日,孟加拉国首都达卡警方官员沙姆·慕克吉当天说,警方已逮捕新浪潮服装公司老板巴兹勒·萨马德和另一家制衣厂经理马哈茂德·拉赫曼·塔帕什。另外三家制衣厂老板和坍塌大楼的业主仍在逃。

此次倒塌事故目前死亡人数升至340人,2500多人受伤。警方当天还公布了一份761人的失踪名单。

孟加拉国制衣厂工人26日在达卡抗议这次塌楼事故。据当地媒体报道,数千名制衣工人在达卡多个街区砸毁了100多辆过往的汽车;在达卡北部郊区的加济布尔镇,有两家制衣厂遭工人焚毁。

### 波士顿爆炸案 “二号”嫌疑人出院收押

26日,美国法官局说,波士顿爆炸案“二号”嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫已经从医院转移至一座可以提供医疗护理的监狱。

焦哈尔的母亲祖贝达特·察尔纳耶夫当天说,已经与丈夫安佐尔·察尔纳耶夫离开俄罗斯达吉斯坦共和国的家,前往俄罗斯境内另一处地方。安佐尔前往美国的日期将无限期推迟。

26日,祖贝达特·察尔纳耶夫对美国“恐怖数据库”表达不满,称这一数据库充斥“谎言和虚伪”。

### 缅甸首次摇号 投放廉价SIM卡

缅甸政府从25日开始以摇号方式向民众发售用户身份识别(SIM)卡,价格仅为原来的百分之一左右。这是缅甸首次投放廉价手机号,标志着缅甸电信业开放迈出重要步骤。

按照缅甸通讯邮电部的方案,SIM卡每张定价1500缅元(约合2美元),首批投放35万张,以后按月补充。此前,一张手机SIM卡约为工薪阶层月工资的2至3倍。

除扩大手机用户外,缅甸政府还计划引进两家运营商,目前已开始国际招标。业内人士说,中国移动与英国沃达丰-空中联系通信公司联合向缅甸电信运营商招标评估及遴选委员会递交初步申请。

来自缅甸国内外的80多家企业申请这两张期限为15年的运营牌照,遴选委员会已经筛选出12家有实力的企业。预计缅甸政府将于今年6月宣布招标结果。

■均据新华社

# 希腊网上叫卖28座政府大楼 包括首都雅典警察总部,首批拍卖定于7月至9月举行

26日,希腊官员宣布,为满足欧洲联盟和国际货币基金组织放贷要求,打算在网上拍卖多座政府建筑物,首批在线拍卖定于7月至9月举行。

## “这是一个创新举动”

希腊资产发展基金会说,董事会已经批准建立一个网络

拍卖平台,首批在线拍卖定于7月至9月举行。

基金会常务董事扬尼斯·埃米尔斯说:“这是一个创新举动,旨在最大化基金会运作的透明度、速度和竞争力。”

希腊政府上月宣布,将出售或出租28座政府建筑物,包括位于首都雅典和塞萨洛尼基州的警察总部大楼以及多个税

务部门办公室。

法新社报道,希腊今年必须通过出售政府资产筹资26亿欧元(约合34亿美元)。

欧盟和世界货币基金组织自2010年向希腊提供2400亿欧元(3130亿美元)救助贷款。

作为放款条件,希腊承诺在2016年前利用出售政府资产筹资95亿欧元(123.7亿美元),这一数额最先为500亿欧元

(651亿欧元)。

## 经济连续六年衰退

由于陷入空前的债务危机,希腊经济已经连续六年衰退,大量年轻人失业。为了获得援助贷款,希腊被迫接受国际货币基金组织等机构开出的一系列附加条件,引发民众广泛不满。

■据新华社